

大公報社評

清除「攬炒」病毒 讓港回歸安寧

黑暴一日不除，香港一日不寧！國務院港澳辦發言人昨日就香港問題發表講話，強調中央絕不會坐視「攬炒」勢力猖狂。這是對反中亂港勢力的再一次嚴正警告，也極大地提振了香港人戰勝困難、重新出發的信心。

由董建華、梁振英兩位全國政協副主席牽頭、一千五百多名社會翹楚共同發起的「香港再出發大聯盟」近日成立，希望凝聚全港市民的智慧及力量，協助香港走出困境，找到新路向。大聯盟的成立引起香港社會熱烈反響，中央更是樂觀其成。港澳辦發言人昨日發表談話，就是以實際行動支持大聯盟的努力。

事實上，中央對香港目前的困境洞若觀火。新冠疫情蔓延全球，作為小而開放經濟體的香港無可避免地受到重擊，各項數據顯示，香港經濟陷入深度衰退。另一方面，疫情稍稍緩解，黑暴又蠢蠢欲動，「五一」期間又有人上街聚集、投擲汽油彈、騷擾店舖，警方更破獲廢棄校園軍火庫，

繳獲半成品的土炸彈，更首次找到「壓力煲炸彈」，這是國際恐怖勢力最常用的大殺傷力武器。

正如港澳辦發言人所指出的，香港的最大禍患來自內部，就是公然叫囂和實施「攬炒」的黑暴勢力。這股勢力居心最壞、破壞最大、為禍最烈，是香港社會的政治病毒，是「一國兩制」的大敵。中央對黑暴勢力三個「最」之論述，是前所未見的。

發言人同時強調，中央決不會坐視破壞性勢力肆意猖狂，「中央對維護香港特別行政區憲制負有最大責任，對維護國家安全有最大的責任，對維護香港的根本利益和香港同胞的福祉懷有最大關切。」換言之，中央有足夠的戰略定力及實力，也有充分的準備。中央是特區政府的最大靠山，是港人戰勝困難的力量源泉。不管阻力多大，最終一定能克服；不管黑暴多猖狂，最終都注定失敗收場。

中央尊重「一國兩制」、「港人治港」，亦對香港社會及特區政府提

出希望。對待「黑暴」勢力「攬炒」的唯一正確選擇，就是堅決地予以打擊！執法及司法機構必須依法行事，以正壓邪。全社會要一致行動，止暴制亂、恢復秩序，團結抗疫、拯救經濟，關注民生、共建香港。

香港又一次走到歷史節點，何去何從，掌握在我們自己手中。正如大聯盟宣言呼籲，香港拒絕「被攬炒」，選擇發展；香港拒絕被破壞，選擇法治；香港拒絕被撕裂，選擇團結。只要衆志成城，就一定能推動香港再出發。

千磨萬擊還堅勁，任爾東西南北風。儘管目前環境險惡，但我們對香港的未來有信心，因為有中央的堅定支持，有「一國兩制」的護持。「一國兩制」是香港最大的優勢，是最適合香港的制度，也得到香港最廣闊政治光譜人士的支持，而中央堅守「一國兩制」的初心從來沒有變過。只有全面準確貫徹落實「一國兩制」，香港才有美好的明天。

井水集

梁家榮，不要文過飾非了！

不認不認還須認，一直拒絕就港台亂象認錯的廣播處長梁家榮終於「認衰」了，儘管來得不甘不願，甚至是「自誇」多過「自責」。

吃公帑的港台長期違反政治倫理，以反政府為己任，甘為反對派的喉舌。近年以來，愈發囂張，其節目充斥「辱警」內容，甚至借疫宣「獨」，為「台獨」張目。港台種種離經叛道早已激起極大民憤，要求梁家榮問責的呼聲高漲，特首林鄭月娥及商經局局長邱騰華齊齊就港台問題出聲，要求梁要負起最大責任，可謂「畫公仔已畫出腸」。

迫於民意，梁家榮終「認衰」。他向港台員工發出公開信，要求遵守「港台約章」，不能違反「一國」原則。然而觀乎公開信的內容，其中並沒有承認錯誤的意思，反而巧言令色，自吹自擂。譬如，信中將港台引起的風波歸咎於「鍥而不捨深入探討問題」，似乎很受「委屈」。又譬如，他認為港台作為公共廣播機構，要「

包容各種看法」，暗示連「港獨」、「台獨」、「黑暴」、「攬炒」等看法都應該一併包容？又譬如，他聲稱港台處理各項投訴「一切有規有序」，等於為自己臉上「貼金」了。

人們不禁要問，若港台真的如梁家榮所說「一切有規有序」，還會成為香港亂象之中的「風眼」，淪為千夫所指？

可見梁家榮道歉並非真心，而是表面應付。他對員工的犯錯行為也沒有半點指正之意，反而予以高度肯定。言為心聲，梁家榮想表達什麼，大家都看得很清楚。

最令人莫名其妙的是，梁在信中引用辛棄疾的一句詩：「江頭未是風波惡，別有人間行路難」，暗示人間險惡，自己淪為千夫所指實在冤枉。其實，辛棄疾是愛國詩人，港台則公然違反「一國」原則，南轔北轍，梁家榮顯然拋錯了書包。

請梁家榮就不要再繞彎了，辭職吧！

龍眠山

頭炮活動後日全港十八區展開 大聯盟500地點派口罩 每人十個



▲「香港再出發大聯盟」後日將展開頭炮活動，派發一千萬個口罩。

前日成立的「香港再出發大聯盟」後日（周六）將展開頭炮活動——派發1000萬個口罩。屆時大聯盟將在十八區共500個地點，向市民派發600萬個成人口罩，每人可領取一包十個，另有400萬個兒童口罩以網上登記、送貨上門的形式派發。大聯盟副秘書長陳振彬表示，安排較多派發點是希望避免市民聚集所帶來的疫情風險，相信市民不會因毋須登記身份而濫取，「香港係一個自律、有質素、明事理嘅地方」。

大公報記者 莊恭誠

大聯盟成立後的第一場大型活動，是向全港市民派發1000萬個一次性口罩防疫，其中600萬個成人口罩於周六、日在全港各區派發，每人可領取一包十個。屆時大聯盟1500多名共同發起人會落區參與派發。負責該活動的大聯盟副秘書長陳振彬表示，共安排了逾500個派發點，遍布港九新界十八區，詳情稍後公布。

大聯盟成立後的第一場大型活動，是向全港市民派發1000萬個一次性口罩防疫，其中600萬個成人口罩於周六、日在全港各區派發，每人可領取一包十個。屆時大聯盟1500多名共同發起人會落區參與派發。負責該活動的大聯盟副秘書長陳振彬表示，共安排了逾500個派發點，遍布港九新界十八區，詳情稍後公布。

大聯盟亦不排除視乎躊躇程度，安排更多同類活動。大聯盟多位副秘書長亦表示，希望通過新的平臺讓社會各界團結在一起，為香港再出發貢獻力量。

基本法委員會副主任譚惠珠表示，香港現在面對很多問題，真的要大家團結起來，把「一國兩制」優勢發揮得更好。

全國政協常委譚錦球希望，大聯盟在香港經濟再起飛、解決青年就業等方面，起到推動作用，促成社會的空前大團結。

港區全國人大代表吳秋北表示，暴亂、疫情對經濟打擊很大，失業率情況嚴重，希望大聯盟在保就業方面多提供幫助。

全國政協委員黃英豪說，「香港再出發」，年輕人是非常重要的一股力量，最關鍵是大家要放下過去的分歧，一起再創香港繁榮。

全國政協委員王惠貞期望，大聯盟能夠凝聚大家，共同讓企業繼續發展，讓廣大員工有民生保障。

全國政協委員蘇長榮說，大聯盟是香港民心所向，希望能夠更加鞏固「一國兩制」，積極重振經濟、法治。

譚耀宗：下周公布助青年就業計劃

【大公報訊】記者周宇報道：由全國政協副主席董建華、梁振英擔任總召集人的「香港再出發大聯



▲譚耀宗表示，大聯盟將籌集社會資源，凝聚各界力量

盟」（大聯盟）5日在港正式成立，全國人大常委會委員、大聯盟秘書長譚耀宗昨日在電台節目中表示，大聯盟將籌集社會資源，凝聚各界力量，並將於下周公布更多關於協助青年就業等方面的工作計劃。他認為，法治工作值得重視，加深市民對憲法和基本法的認識，有助於「一國兩制」方針得到更好的落實。

加深市民對基本法認識

譚耀宗指出，防疫抗疫期間，特區政府在掌控疫情等方面的各項工作展開得不錯，可以說，香港比

其他國家、地區要幸運。對於社會上有聲音認為政府派口罩的工作做得不好，他表示，政府在一些事情上可能有不足之處，但民間力量不應經常攻擊政府，而要協助政府補足其不能做到的工作。

譚耀宗說，大聯盟將在摸索中前進，展開有利於本港經濟社會發展的工作。被問到會否有活動推動23條立法，譚耀宗表示，大聯盟未有討論政治方面有哪些具體工作，要一步一步來。他認為，推動重視法治工作重要，加深市民對基本法和國家憲法的認識亦有好處，可以減少誤會。

梁家榮假跪低真拖延

透視鏡 蔡樹文

港台節目屢被批評內容偏頗，散播仇警言論，為暴徒塗脂抹粉，廣播處長梁家榮昨終於向港台員工發信，敦促恪守《香港電台約章》，不能違反一國原則。他強調港台作為公共廣播機構，需要包容不同看法，並對感到被冒犯的人誠心致歉，重申從未視任何人或群體為敵人。

坊間有評論認為梁家榮「對感到被冒犯的人致歉」的說法，是遲來的跪低。綜合信件內容，梁家榮給港台員工的信，沒有跪低、充其量是給外間看的「半跪」，是一篇不痛不癢的官樣文章。《香港電台約章》早就存在，現在的版本2010年8月訂定。多

來年，一些港台製作的節目，以編輯自主、新聞自由、言論自由做擋箭牌，不斷妖魔化「一國兩制」在香港的實踐，為分離意識、「港獨」意識提供傳播平台，這都是梁家榮所謂「包容不同看法」造成的惡果。

今天，憑梁家榮一句「致歉」、一聲「包容」，能解決港台員工違反《約章》的問題嗎？絕對不可能。這封員工在梁家榮「包容」之下，製作節目時會重回《約章》正軌嗎？

港台要撥亂反正，遠的不說，先將近期社會關注的連串事件調查進度和解決結果公諸於世，繼而公開將採取哪些措施解決《約章》完整、準確落實的問題。否則，那封給員工的信只是陽奉陰違、玩「拖字訣」的鬼把戲。

梁家榮發信博大霧 傳媒人批「不及格答卷」

【大公報訊】記者龔學鳴報道：港台節目屢被投訴煽暴播「獨」，廣播處長梁家榮一直沒有正面回應，他昨日向香港電台員工發公開信，稱員工必須繼續恪守港台《約章》，「一國」原則不能違反。有資深傳媒人指出，梁家榮的這封信是「一份不及格的答卷」。港台某些節目依然敵視中央、醜化特區政府，屢批不改。

梁家榮在信中稱，自去年八月開始，大量對港台的投訴均與社會運動有關，有部分甚至指散播仇恨，此現象與社會激盪及港台鍥而不捨深入探討問題不無關係。港台作為一個公共廣播機構，面向社會，須包容不同看法，接受各種批評，並向感到被冒犯的人誠心致歉，強

調從沒有視任何個人或群體是「敵人」。

梁家榮指出，港台管理層對每宗投訴都審慎處理，嚴肅跟進，兼顧專業角度及規章條例，例如立即將節目下架，並檢討相關機制及人事等問題，須改善的地方，盡快改善。涉及公務規章的，還須按政府機制跟進。

《頭條新聞》仍未下架

香港資深傳媒人聯誼會「港台製作節目關注組」發言人指出，梁家榮稱港台服務對象是整個社會，「從沒有視任何個人或群體是敵人」，這句話表面「公正」，實際卻是非不分。港台現時的情形是：一些帶有政治有色眼鏡的編導，利用節目渲染宣揚其政治觀點，從

不批評暴力，卻將暴徒塑造成光輝高大形象。他們視維持香港治安的警隊為仇敵，恣意醜化、誣譖，引用反對派的話，不斷重複抨擊所謂「警暴」。

「港台製作節目關注組」發言人指出，梁家榮說對每宗投訴都審慎處理，嚴肅跟進，例如立即將節目下架，並檢討相關機制及人事問題。但我們從未聽過惡名遠播的《頭條新聞》有被下架，編導演員有按所謂機制予以處分。

「有些人面對社會批評時，每每口說檢討，實質全無舉措，以求蒙混過關。」「港台製作節目關注組」發言人表示，梁家榮這封公開信是「一份不及格的答卷」。港台某些節目依然敵視中央、醜化特區政府，屢批不改。